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JUNIORSTUDIUM
Finde deinen Kurs!

Wichtig: Die Einschreibung ist nur wahrend der Einschreibungsphase
moalich. Weitere Informationen dazu unter iuniorstudium.uni-rostock.de

Guide zur erfolgreichen Einschreibung in das
Juniorstudium an der Universitat Rostock

REGISTRIERUNG (einmalig)

1. Bitte 6ffne die Einschreibungsseite uiber die Homepage des Juniorstudiums

oder tuiber den Link

juniorstudium-einschreibung.uni-rostock.de (ohne www.)

2. Beginne damit, Dich im Portal des Juniorstudiums zu registrieren
(Diese Registrierung gilt auch fur kinftige Einschreibungen zum Juniorstudium):

Personliche Daten

Personliche Daten

Hier tragst du Deine

personlichen Daten ein

* Nachname |

*Vorname |

Alle Vornamen I

Kontaktdaten

Bitte gib hier
Deine aktuelle
Wohnadresse an.

Wenn Du z.B. im
Internat wohnst,
kannst Du auch

die Adresse

Deiner Eltern oder
Erziehungsberechtig
ten hier angeben.

|
|
° N\

* Geschlecht |

Namenszusatz | [) Informationen
Namensanhang | |® Uber das i-lcon findest
* Geburtsdatum rﬁ ® Du immer weitere
* Geburtsort | | Informationen zum
eburetand | = ‘ Formularfeld.
Geburtsname | I
* Staatsangehorigkeit (Land) | - ‘
2. Staatsangehorigkeit (Land) I v }
Kontaktdaten
*Land |Deutschland v |
Adresszusatz (c/o, Zimmernummer) | |® E-Mail
* StraBe und Hausnummer | | Wahle ein E-Mail-
* Postleitzahl |:| Postfach, auf dag Du
von | | selbst stets Zugriff hast.
* E-Mail |

—

* E-Mail wiederholen |

Passwort

@ Dein Passwort muss mindestens 8 Zeichen haben, aus GroR- und Kleinbuchstaben bestehen und mindestens eine Ziffer und ein Sonderzeichen
beinhalten. Ein Sonderzeichen ist ein Zeichen, das kein Buchstabe, Unterstrich (), Leerzeichen und keine Ziffer ist.

* Passwort |

o
|o

* Passwort wiederholen I

Sicherheitsabfrage

@ Um sicherzustellen, dass die Anfrage von einem Menschen und nicht von einer Spam-Maschine durchgefiihrt wurde, trage bitte die Buchstaben
bzw. Zahlen aus der untenstehenden Abfrage in das Antwort-Feld ein.

Sicherheitsabfrage (Captcha) | Bitte geben Sie den zweiten, dritten und e

sechsten Buchstaben von 'COTTED" ein.

* Antwort auf Sicherheitsabfrage

|®

Datenschutzhinweise

D * Ich habe die am Anfang dieser Seite aufgefuhrten Hinweise zum Datenschutz zur Kenntnis genommen und akzeptiere sie.

< Zu den Datenschutzhinweisen

Registrieren



https://www.uni-rostock.de/studium/studienorientierung/juniorstudium/
http://www.juniorstudium-einschreibung.uni-rostock.de
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Finde deinen Kurs!

3. Nachdem du auf ,Registrieren“ geklickt hast, wird eine
Bestatigung an Dein oben angegebenes E-Mail-Postfach
gesendet. Bitte Uberprufe auch den Spam-Ordner!

Jetzt bist Du offiziell fur das Juniorstudium registriert.
Im nachsten Schritt bewirbst Du dich flr das neue Semester.

BERWERBUNGSANTRAG (fur jedes Semester bitte neu ausflllen)

4. Fulle jetzt bitte den Bewerbungsantrag fiir das kommende Semester aus.

Mein persénliches Hochschulportal

Meine Bewerbung ¥

Bewerbung starten
Bewerben Sie sich auf die Studiengange an unserer <«
@ Hochschule.

Starte Deine Bewerbung.

> Klicke hier. Fir jedes
Semester muss jeweils ein
neuer Bewerbungsantrag
eingereicht werden.

5. Auf dieser Ubersichtsseite legst Du Deinen neuen Bewerbungsantrag an.
(Angezeigt werden auch alte Antrage, z.B. fur bereits besuchte Semester.)

Personliche Informationen

Sollten sich Deine aktuell gespeicherte Adresse, E-Mail oder Telefonnummer
andern, kannst Du diese hier jederzeit per Klick auf den roten Stift aktualisieren.

Sie sind hier: tartseite »  Studienangebot ) Studienbewerbung
Studienbewerbung
Bewerbungssemester: Sommersemester 2025

@ Es liegen noch keine Dokumente in Ihrem Posteingang vor. @

Persénliche Informationen

Bewerbernummer: 41

Test, Junior

Nicht abgegebene Antréage

© Hirfe # AlbertEinstein-StraBe 22, 18059 Rostock
# michelle.dunkel@uni-rostock.de
@ Um sich auf einen Studienplatz zu bewerben, Klicken Sie auf "Bewerbungsantrag hinzufiigen. =

# Keine Telefonnummer
K

© Bewerbungsantrag hinzufiigen

@ Einschreibeformular

Hilfe & Kontakt

Dieser Text muss von der Hochschule angepasst werden. Bitte
tragen S

@ infc

N\

6. Lege jetzt einen neuen Bewerbungsantrag flr das neue Semester an.
Klicke daflr auf den grinen Button ,,Bewerbungsantrag hinzufiigen®.
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7. Fullle nun die erste ersten Seite Deines Bewerbungsantrages fur das neue
Semester aus. Ganz wichtig: Du kannst die Dateneingabe jederzeit unterbrechen,
die Daten werdenautomatisch gespeichert.

Sie sind hier: Startseite » Studienangebot » Studienbewerbung

Studienbewerbung
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tber ein Informations-Icon, tiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Hinweise zur Einschreibung

@ Du kannst deine Einschreibung jederzeit unterbrechen und spater fortsetzen.

Datenschutz-Hinweis: Auch unvollstandige und nicht abgegebene Einschreibeantrage werden vorerst gespeichert. Die unvollstandigen und nicht
abgegebenen Antrage werden dann nach dem Einschreibezeitraum unverzuglich geloscht. Zur Unterstutzung der Juniorstudierenden bei der
Erfassung von Einschreibeantragen sind auch unvollstandige und nicht abgegebene Antrage fur die Sachbearbeiter/-innen einsehbar. Die Einsicht
erfolgt nur dann, wenn du mit der Projektkoordination Kontakt aufnimmst.

Bitte diese Angaben

Juniorstudium . . g
nicht verandern, diese

4
® Die folgenden Felder sind vorausgefullt und konnen nicht geandert werden. / werden vom IT'SyStem
y
* Projekt IJuniorstudium v ‘ ®
* Fachsemester |1. Fachsemester M ‘ ®

< Zur Ubersicht

8. Durch Klick auf den griinen Button ,,Weiter“ gelangst Du auf die nachste Seite.

9. Bitte wahle jetzt aus der vorgegebenen Liste Deine Schule aus:

Sie sind hier: Startseite » Studienangebot » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium

Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tber ein Informations-lcon, tber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Schulische Angaben

* Auf welche Schule gehst du? = ¢}

< Zur Ubersicht
Deine Schule nicht dabei?

10. Uber den Button ,Weiter* kommst du auf die nachste Seite. Wenn Du den Namen
Deiner Schule in der Liste

Dort erganze bitte Angaben zu Deiner Schule. nicht findest, wahle bitte
,»Nicht in der Auswahl*
und trage den Namen
Deiner Schule selbst ein.
Achte unbedingt auf die
korrekte Schreibweise.
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JUNIORSTUDIUM
Finde deinen Kurs! Klassenstufe
Trage hier ein, welche Klasse Du wahrend des beantragten
Juniorstudiums besuchst. (Wenn Du z.B. als Zehnt-
Sie sind hier: Startseite »  Studienangebot ) Studienbewerbung klassler*in den Antrag ausfullst, um in der 11. Klasse am
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium Juniorstudium teilzunehmen, trage hier Klassenstufe 11 ein.

Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelger verfiigen tiber ein Informations-lcon, tiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Schulische Angaben
Ansprechperson

* In welche Klassenstufe gehst du? l+

% Wer st die Ansprechsperson an deiner 41 y Diese Person kann Deine Klassenleitung, die Kontaktperson
Schule? fur das Juniorstudium an Deiner Schule, ein*e Fachlehrer*in

oder auch die Schulleitung sein.

Am besten eine Person, der Du vertraust und die Dich gut

kennt. Auf jeden Fall sollte Deine Schule iber den extra

Arbeitsaufwand durch Dein Juniorstudium (ca. 3-5 Stunden

pro Woche) informiert werden.

11.  Uber ,Weiter“ gehe auf die nachste Seite zum Einschreibeformular.

Sie sind hier: Startseite » Studienangebot » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Personliche Informationen

Die mit Sternchen (¥) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tiber ein Informations-Icon, tiber das zusatzliche Bewerbernummer: 41

Informationen angezeigt werden konnen.

" " Test, Junior
Einschreibeformular

& Albert-Einstein-StraRe 22, 18059 Rostock
» michelle.dunkel@uni-rostock.de
@ Auf der rechten Seite findest du das Dokument "Einschreibeformular”. Lade es herunter, fulle es aus und lade es hier wieder hoch. 4 @
nr & Keine Telefonnummer
* Upload Einschreibeformular Q‘_’; Auswihlen (hier klicken oder Datei hineinziehen) =

A

«( zur Ubersicht @) Einschreibeformular

/‘r

Einschreibeformular herunterladen und ausfiillen

Das Formular muss von Dir selbst, Deinen Eltern (wenn Du
Upload des Einschreibeformulars jinger als 18 Jahre bist) sowie bei Schiiler*innen von einer
Kontaktperson an Deiner Schule unterschrieben werden.

Wenn das Formular vollstandig ausgefullt

und unterschrieben ist, lade es bitte hier
hoch:
als Scan (PDF) oder als Foto.

Achte darauf, dass das Formular gut
lesbar und nicht zerknittert ist.

WICHTIG:
Nur mit dem vollstandig ausgefullten und unterschriebenen Formular kannst Du
Du fur das Juniorstudium zugelassen werden.

Wenn Du erst die Unterschriften von Eltern und Schule einholen musst, drucke
das Formular bitte aus. Deine bisher eingegeben Daten werden automatisch
gespeichert. Du kannst auf Deinen aktuellen Antrag immer wieder (wie in Punkt 5
beschrieben) zugreifen und mit dem Bearbeiten weitermachen.
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12. Um Deine persdnlichen Daten zu schitzen, werden sie Uber einen person-
lichen Schlussel pseudonymisiert, d.h. unter ,falschem Namen' gespeichert.

Siesind hier: Startseite » Studienangebot » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen {iber gffi Informations-Icon, tiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Angaben fiir den persoénlichen Schlissel /
* Anfangsbuchstabe des Vornamens dei- [ ’ I @
ner Mutter
* Anfangsbuchstabe des Vornamens dei- l I (0]
nes Vaters

13. Mit der Einverstandniserklarung bitten wir Dich, Deine pseudonymisierten Daten
auch fur Forschungszwecke nutzen zu dirfen. Solche Daten werden z.B. auch
durch E-Mail-Umfragen wahrend des Juniorstudiums erhoben, z.B. zum Verlauf
Deines Juniorstudiums. Als Projekt der Universitat Rostock moéchten wir so gerne
nachweisen, ob und welchen Mehrwert das Juniorstudium bieten kann.

Sie sind hier: Startseite »  Studienangebot » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefeldgffverfiigen (iber ein Informations-lcon, tiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kdnnen.

Einverstandniserklarung {

@ Ich/Wir sind damit einverstanden, dass erhobene Daten in anonymisierter oder pseudonymisierter Form fur Forschungszwecke inkl. Publikationen
genutzt werden konnen. Diese Einwilligung kann jederzeit schriftlich widerrufen werden.

* Ich stimme zu l ¢]

14. Nun wahle bitte Deine Wunschveranstaltungen im Juniorstudium.
Bitte gib drei mogliche Veranstaltungen des Juniorstudiums nach Prioritat (1-3)
an. Falls der Kurs zu Deinem Erstwunsch schon belegt sein sollte, wirst Du
automatisch Deinem 2. (oder 3.) Wunschfach zugeteilt. Auf jeden Fall versuchen
wir bei der Kurszuteilung, Deine Veranstaltungswinsche in der angegebenen
Reihenfolge zu bertcksichtigen.

Sie sind hier: Startseite »  Studienangebot » Studienbewerbung

Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfligen tiber ein Informatigfis-lcon, tiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden konnen.

Veranstaltungsauswahl

* Prioritat 1 ’ - |
* Prioritat 2 ’ v l
* Prioritét 3 ’ - |
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15. Auf der nachsten Seite gib bitte an, zum wievielten Mal Du am Juniorstudium

teilnimmst.

Semesteranzahl

Das wievielte Mal nimmstduam 5
Juniorstudium teil?

16. Auf der folgenden Seite prife bitte abschlieRend samtliche Angaben sorgfaltig,
bevor Du Deinen Bewerbungsantrag flr das Juniorstudium absendest:

Siesind hier: Startseite »  Studienangebor » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Deine Einschreibung - 1. Antrag

@ Vielen Dank. Du hast alle fur deine Ei Angaben

@ u kannst deinen Antrag bis zum 01.03.2025 abgeben.

i iere deine Angaben. Wenn deine Eingaben
vollstandig und korrekt sind, kannst du den Antrag unten auf der Seite Gber die Schaltflache "Antrag abgeben” abgeben.

1. Antrag

Juniorstudium, 1. Fachsemester Ohne Zulassungsbeschrankung

Antragsstatus: In Vorbereitung

Antragsfachstatus
In Vorbereitung

‘genutzt werden konnen. Diese Einwilligung kann jederzeit schriftlich widerrufen werden.

Ich stimme zu Ja

| —
Schulische Angaben
Auf welche Schule gehst du? Test Gymnasium
Schulische Angaben
In welche Klassenstufe gehst du?  bereits Abitur
Wer ist die Ansprechsperson an  Frau Test
deiner Schule?
Einschreibeformular
@ Auf der rechten Seite findest du das Dokument “Einschreibeformular”. Lade es herunter, fille es aus und lade es hier wieder hoch.
Upload Einschreibeformular 2 Mein personliches Hochschulportal - Muster-Hochschule.pdf
Angaben fir den persénlichen Schlissel
Anfangsbuchstabe des Vorna- A [0) :
mens deiner Mutter
Anfangsbuchstabe des Vorna- A o
mens deines Vaters
Einverstandniserklarung
@ Ich/Wir sind damit einverstanden, dass erhobene Daten in anonymisierter oder pseudonymisierter Form fur Forschungszwecke inkl. Publikationen

Daten uberpriifen
Stimmt alles? Super!

Ist Dir ein Fehler aufgefallen? Dann
kannst du Uber ,Zurick® in Deinem
Antrag zurick blattern und Daten auf
der entsprechenden Seite korrigieren.

Veranstaltungsauswahl

Prioritat 1 ine Anatomie und

Prioritat 2 Biologie fr medizinische Studiengange

Prioritat 3 Die 12 vom Olymp: Die Gotter in der romischen Literatur
Semesteranzahl

Das wievielte Mal nimmstduam 5
teil?

_—

Angaben bestatigen und Bewerbungsantrag abgeben

[ Hiermit bestatige ich die Richtigkeit meiner Angaben 4

< Zur Ubersicht < Antrag abgeben

® Du kannst deinen Antrag bis zum 01.03.2025 abgeben. ()

N\

Richtigkeit der Daten

Bitte bestatige hier die Richtigkeit
Deiner Daten.

N\

Deadline

Den letztmdglichen Tag zur Abgabe

WICHTIG! Eine spatere Abgabe ist
grundsatzlich NICHT mdglich.

Deines Online-Antrags fur ein Juniorstudium
an der Universitat Rostock findest Du hier.

Antrag abgeben

Jetzt kannst du Deinen Antrag online
absenden, klicke daflr hier.

WICHTIG: Wenn Du Deinen Antrag
nicht abgibst, wird dieser zwar im
System gespeichert, aber nicht
bearbeitet. D.h. Du wirst dann nicht
zum Juniorstudium zugelassen!
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Den aktuellen Stand Deiner Bewerbung kannst Du jederzeit auf der Ubersichtseite
einsehen:

Sie sind hier: startseite »  Studienangebot » Studien
Studienbewerbung - 1. Antrag: Junio
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Deine Einschreibung - 1. Antrag

@ Vielen Dank. Du hast alle fuir deine Einschreibung erforderlichen Angaben e
vollstéandig und korrekt sind, kannst du den Antrag unten auf der Seite tber di

eben. Bitte kontrolliere deine Angaben. Wenn deine Eingaben
altflache "Antrag abgeben" abgeben.

@ Du kannst deinen Antrag bis zum 01.03.2025 abgeben @

1. Antrag Antragsstatus: In Vorbereitung

Juniorstudium, 1. Fachsemester Ohne Zulassungsbeschrankung Antragsfachstatus:
In Vorbereitung

Und jetzt?
Jetzt heildt es: warten. Wir sichten Deine Bewerbung.

Wenn alles korrekt ist, bestatigen wir Deine Bewerbung per E-Mail bis zum offiziellen
Zulassungstermin per E-Mail (die aktuellen Termine findest Du auf unserer
Homepage unter https://www.uni-rostock.de/studium/studienorientierung/
juniorstudium/.

Falls noch Unterlagen, Daten oder Unterschriften fehlen sollten, geben wir Dir
innerhalb der Einschreibefrist per E-Mail Bescheid. Priufe bitte in jedem Fall
regelmafig Deinen E-Mail-Posteingang (auch Spam).

Wahrend der Einschreibungsphase kannst Du Den Stand Deiner Einschreibung
sowie alle entsprechenden Dokumente unter www.juniorstudium-einschreibung.uni-
rostock.de jederzeit sichten und bearbeiten.

Nach Deiner offiziellen Zulassung wirst Du in Deine Veranstaltung fur das
Juniorstudium Uber die Online-Lernplattform ,,Stud.IP“ unter https://juniorstudium-
studip.uni-rostock.de/ eingetragen. Hier findet Du nach Semesterbeginn auch jeweils
die Online-Vorlesungen, Tests und Aufgaben flr Deinen gewahlten Kurs. Die
entsprechenden Zugangsdaten werden Dir auch per E-Mail zugesandt.

Trotzdem noch Fragen?

Kontaktiere uns gerne Uber juniorstudium@uni-rostock.de.


https://www.uni-rostock.de/studium/studienorientierung/juniorstudium/
https://www.uni-rostock.de/studium/studienorientierung/juniorstudium/
http://www.juniorstudium-einschreibung.uni-rostock.de
http://www.juniorstudium-einschreibung.uni-rostock.de
https://juniorstudium-studip.uni-rostock.de/
https://juniorstudium-studip.uni-rostock.de/

